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DP CONSTABLE MOCK TEST – 85 (SOLUTION)

61. (C) U;wVu] cy dk SI ek=kd gS tcfd yqesu] izdk'k dk
SI ek=kd gSA

62. (D) mÙkj jsyos tksu dk eq[;ky; ubZ fnYyh esa gS tcfd
nf{k.k&if'pe jsyos dk eq[;ky; gqcyh esa gSA

63. (D) ftlizdkj]
6 + 9 + 4 (19)² = 361

mlhizdkj]
5 + 4 + 3 (12)² = 144

64. (A) tlizdkj] 9² + 8² + 9 + 8 = 162

mlhizdkj] 8² + 7² + 8 + 7 = 128

65. (C) Iysx ds vykok] vU; lHkh fcekfj;ka fo"kk.kq ls gksrh
gSA tcfd Iysx thok.kq ds dkj.k gksrk gSA

66. (D) 7343 (7)³ = 343

9729 (9)³ = 729

6216 (6)³ = 216

8522 (8)³ = 512  522

67. (C)

H L K X

+3

×2

     

B F E L

+3

×2

A C D I

+3

×3

       M Q P H

+3

×2

68. (A)
9 11 7

3

 
 = 9

12 10 14

3

 
 = 12

16 15 11

3

 
 = 14

69. (B) 7 × 2 + 8 = 22

6 × 2 + 7 = 19

9 × 2 + 5 = 23

70. (C)

71. (A) 56 Q 8 P 4 R 3 S 5

fpUgksa ds cnyus ij
= 56 ÷ 8 – 4 + 3 × 5

= 7 – 4 + 15 = 18

72. (C)

73. (C)

74. (B) –1 –2 –3 –6 –9 –18

×2 3
2

× ×2 3
2

× ×2

75. (C) 4 5 8 14 24 39

+1 +1+2 +1+2+3 +1+2+3+4 +1+2+3+4+5

76. (A) 18 × 3 = 54

18 × 6 = 108

6 × 4 = 24

77. (D)
–

+

×

ekrkefgyk

cgu iq=kiRu
h

firk iznhi ekek

78. (C)

fpfdRldefgyk

ekrk

79. (C) abbccd/abbccd

80. (D)

iqLrd

isfUly jcjisu

I. ×

II. ×

vr%] u rks fu"d"kZ (i) vkSj u gh fu"d"kZ (ii) lgh gSA
81. (C) (3 + 2) × (2 + 4) = 30

(4 + 2) × (2 + 6) = 48

(3 + 6) × (4 + 8) = 108

82. (C)
MP

Q N

HkkbZ

ekrk

cgu

ekek

83. (D)

84. (A) ekuk osru = ` x

rc] c['khl = 
4

3
x

dqy vk; = x + 
4

3
x

                             = 
7

3

x

  vHkh"V fHkUu = 
4

3
x ×

3

7x
 = 

4

7
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85. (B) A
F D

E

C
B

86. (C) ekuk fd Hkktd = D > 17 (D;ks afd 17 'ks"kiQy gS)
ekuk fd la[;k x +17 gS
(tgk¡ x, D dk xq.kd gS)
rFkk] 17 'ks"kiQy gSA
vc] la[;k dk nksxquk = 2x + 34

2  + 34xD
–D

15

vr%] 34 – D = 15

D = 34 – 15 = 19

87. (B) 15 vksoj rd cuk, x, dqy ju
= 15 × 6.8 = 102

'ks"k ju = 178 – 102 = 76

rc] vHkh"V ju nj =  
76

5
 = 15.2 ju@vksoj

88. (C) 72 ds okLrfod Hkktd = 2, 3, 4, 6, 8, 9, 12,

18, 24, 36

okLrfodksa Hkktkdksa dh la[;k = 10

(1 rFkk 72 dks NksM+dj)
89. (A) mUgksaus 9 fnu rd feydj dk;Z fd;k vkSj 'ks"k dk;Z

NksM+ fn;kA
ekuk fd 'ks"k dk;Z = 3 bdkbZ

A
1
2

B
3
4

C 1

6
4

3

3

A + B + C lkFk = 13 bdkbZ@fnu
vr%] 'ks"k dk;Z A, B rFkk C }kjk ,d lkFk iwjk fd;k

tkrk gSA = 
3

13
 fnu

dqy dk;Z iwjk fd;k tk,xk = 9 + 
3

13

            = 9
3

13
 fnu

90. (D) iz'ukuqlkj
A + B – 18

B + C – 24

C + A – 72

4

3

1

72

2A + 2B + 2C = 8 bdkbZ@fnu
A + B + C = 4 bdkbZ@fnu
rc] A + B + C }kjk ,d fnu esa fd;k x;k dk;Z =
4 × 4 = 16 bdkbZ

muds }kjk dk;Z dk fd;k x;k Hkkx = 
16

72
 = 

2

9

91. (B) iz'ukuqlkj]

    R = 
100 2

5



R = 40%

vHkh"V le; = 
100 4

40


 = 10 o"kZ

92. (C) 2 o"kZ ds fy, 
P

1
 : 

A

2.25

oxZewy ysus ij 2 1  : 2 2.25

           P  :   A

1 o"kZ ds fy, 1 : 1.5

rc] nj = 
.5

1
×100 = 50%

93. (A) izFke 111 iw.kZ la[;k,a 0, 1, 2, 3, .....108,

109, 110

dqy ;ksx = 
110 111

2


 = 6105

vHkh"V vfUre vad = 5

94. (D) ekuk  A B

6 1

5

rc] vHkh"V % =
5

6
× 100

= 83
1

3

95. (A) 600 × 
5

9
× 

54

100
×

45

100
= 81

96. (C) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = 1

n oLrqvksa dk Ø; ewY; = n

n oLrqvksa dk foØ; ewY; = 20

iz'ukuqlkj]

80

100

x 
= 20

 4n = 100

 n = 25

97. (D)  1st izFke ij ykHk izfr'kr = 10%

vc og pkgrk gS fd lHkh ij 25% dk ykHk gks
blhfy,] ;fn Ø; ewY; leku gks

10%

1

+ x%

1

= 25%

1

1 × 10% + 1 × x% = 2 × 25%

 10% + x% = 50%

 x% = 40%
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98. (A) x² + 
1

²x
= 1

rks] x + 
1

x
 = 1 2  = 3

vr%] x6 = – 1

vc fn;k x;k O;atd x72 + x66 + x54 + x24 +x6 +1

= (x6)12 + (x6)11 + (x6)9 +(x6)4 + x6+1

= 1 – 1 – 1 + 1 – 1 + 1=0

99. (B) a² + b² + c² = 2(a + b – c) – 3

 a² + b² + c² = 2a + 2b – 2c – 3

a² + 1 – 2a + b² + 1 – 2b + c² + 1 + 2c = 0

 (a – 1)² + (b – 1)² + (c + 1)² = 0

vr%] a – 1 = 0  a = 1

b – 1 = 0   b = 1

c + 1 = 0  c = – 1

vc O;tad] 2a² + 3b + 2c²

DP CONSTABLE MOCK TEST – 85 (ANSWER KEY)

1. (B)

2. (C)

3. (C)

4. (C)

5. (D)

6. (A)

7. (B)

8. (A)

9. (C)

10. (A)

11. (A)

12. (A)

13. (C)

14. (C)

15. (A)

16. (B)

17. (B)

18. (C)

19. (C)

20. (C)

21. (D)

22. (B)

23. (A)

24. (B)

25. (B)

26. (B)

27. (B)

28. (D)

29. (B)

30. (C)

31. (C)

32. (C)

33. (C)

34. (B)

35. (C)

36. (C)

37. (A)

38. (C)

39. (B)

40. (A)

41. (B)

42. (D)

43. (A)

44. (B)

45. (A)

46. (B)

47. (A)

48. (B)

49. (C)

50. (A)

51. (C)

52. (C)

53. (A)

54. (A)

55. (A)

56. (B)

57. (B)

58. (A)

59. (B)
60. (D)

61. (C)

62. (D)

63. (D)

64. (A)

65. (C)

66. (D)

67. (C)

68. (A)

69. (B)

70. (C)

71. (A)

72. (C)

73. (C)

74. (B)

75. (C)

76. (A)

77. (D)

78. (C)

79. (C)

80. (D)

81. (C)

82. (C)

83. (D)

84. (A)

85. (B)

86. (C)

87. (B)

88. (C)

89. (A)

90. (D)

91. (B)

92. (C)

93. (A)

94. (D)

95. (A)

96. (C)

97. (D)

98. (A)

99. (B)

100. (B)

      = 2(1)² + 3(1) + 2(–1)²

      = 2 + 3 + 2 = 7

100. (B)

2cm

2cm
BA

2cm

2cm
10 cm

8 cm

F

G

E

H

CD

?kukHk dk {ks=kiQy
= 2(10 × 8 + 8 × 2 + 2 × 10)

= 2 × 116 = 232 lseh-²
ABCD + EFGH dk {ks=kiQy
= 2 × 2 + 2 × 2 = 8 lseh-²
vc 'ks"k pkjksa fnokjksa dh {ks=kiQy dks tksM+rs gS = 4 ×

2 × 2 = 16 lseh-².....(ii)
vr%] ?kUkkHk dk laiw.kZ i`"Bh; {ks=kiQy
= 232 – 8 + 16

= 240 lseh-²




